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3.1 =383 (Boolean)
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& (Boolean) < 3 (True) 2+ AA (False) 9] + #k& 2= &}
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c = F Y e 1o FE ANAE 23S A sk vl AFEE T >>> ?y=pTeré<§
<class 'bool">
>>> a

True

>>>

>>> 3==3
True

>>> 31=3
False

>>> 3>3
False

>>> 3<3
False

>>> 3>=3
True

>>> 3<=3
True

>>>




3.1 =838 (Boolean) (cont.)

» 244 and, ore] A4t 574

o 7 Aol & o] oAt 4 y}l= S ul3lsl=
Z7A 2 oA andﬁl]r oril L@/ijr Tcl;rueﬂ Salie S Lo}; o> © oG 2>> 3 and (1=2)
Aol oty g} AAbol| AME-H = 259 AAke A uet o 0 False
kS wiksksho, >>> 0 and 4 >>> 3 and (4==2)
0 False
* A and B and C >>> 3 and 4 >>> 3 and (4==4)
« A 7} False©]™ Falses, A7} True©]1l B7} Falseo]' False =, AB 4 True
B Tryeold Co] z+-S uksksic, >>> 3 and 4 and 5 >>> (3==4) and (4==4)
5 False
e A or BorC >>> 3 and 0 >>> (4==4) and (4==5)
« A 7} Trueol™ A £, A7} Falseo] 12 B7} BolW True 2, AB &% 0 False
Falseo]® Co] 7S uhabsic}, >>> 3 and 0 and 5
0
>>> (0 or 0
o and®} or+ lazy evaluationS AFEsH7| Wl Fofl, =7F WA o 0
A kol A7 =™ B o] evaluations 34| =Tt Z» s
>>> 0 or 4 or 5
4
>>> 3 or 4
3
>>> 3 or 4
3
>>>




3.2 if & :if, if~else
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A A 7H7F 41000€ o] stz Hol A= w

HA7F7E 47000 o] G o 2= vy
>>> samsung=40000

oX oX M

>>> if samsung<41000: # X714l (samsung<41000)2 ¢Atst oAtz mtof 2t
print('Buy 10) # ZH(True)0|™ S0{M 7|5 2% print('Buy 10°)0| A =IC}
# 7{ %l (False)O|H SO{M 7|0t 2T HASIX| Fn EOojZtot,
Buy 10 # Z=7141(40000<41000)0| & (True)O| =0 print('Buy 10)0| H4 & Z1}tO|C}

>>>

2. if ~ else &
« Ak e] AA7EE 410009 o] skE ol A wiaE o)A
+ 1RGO B{I glojopdt)

>>> samsung=45000

>>> if samsung<41000: # Z=71%/(samsung<41000) = ¢4 4FSkal o4k Z ol ket
print('Buy 10" # T (True)O|H =022 7|5t 2% print(‘Buy 10)0] A3 = Cf,
else : # 717 (False)O| ™ else : Lt =2 S0{MT|ot 282 AMBICE
print('Holding’) # A% (True)0| =0 print('Holding’) 0| A3 & C}

ﬁolding # Z714/(45000<41000)0| 7 Al (False)O| &|Of print(Holding’)O| A3 =l Z1}O|C}.
>>>



3.2 if & : if~elif~else

)

samsung=48000

o if ~ elif ~ else

Al AAZEE 410004 o] sk oA 4=afal
- AR dAZEE 470009 oo ® 2 =W v =t

« o} W (410002} BIA-T 4700050} #h) 233k},

samsung<41000

False

samsung<47000

print('Buy 10" )

print( ‘Holding’ )

True

\ 4

print( ‘Sell 10" )

end

>>> samsung=48000
>>> if samsung<41000: # =2| =714/(samsung<41000)= ¢4 Atk

print(‘'Sell 10" # 20| ™ print('Holding’) 0 Al &l C}.
else : # ot H(AHAO|H) Ct= &2 S0{A7|et &
print('Holding ) # ot ™ print('Holding’) 0| A3 = C}.

>>>

Sell 10 # 7494 A (48000>47000) 0| £H0| 2 2 print('Sell 10')0] A2

AL AT}

print('Buy 10°) # £(True)o|™ S0{ 27|t Z& print('Buy 10")0] A& = Cf,
elif samsung>47000 : # CHA| =714l (samsung>47000)2 ¢4 AFstil Z ot

Zztolch




>> print(1)

3.3 for : for — list, range s

>»> print(3)
3
>>> print(4)
a4
» for —list, range [ prine)
e For +& wlE Aol 29 o] A glst= 40|}, 6 print(s)
« 15H 107HA] &8t 22090 o & 5o A9a| At 3 7HA WHol 7ls e
6—]']’4' >»> print(8)
8
]’4-1_ oA %9/] _9__{\_% %El—fq{ﬂ >>> print(9)
e for T+ O E ?:’:- print(10)
* Print(1);print(2) & 10¥ WHT &8st e
o for—lists- O & —
- T2 922 [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] £ YAEE W5 >>> for iy AL
CRRAS] B AEe] G s S o] MR P
e for—rangei-°. = 0 >>> foriin range(0,11):
1 rint(i)
s UE 2455 (0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] & ZAE Al 2 i
range(0,11) 2 9H&11 3 0
- WEEAY BB Qi Q4 S o] W &Y 4 !
5 2
« WHEA 2= 6 :
7
cTE QAT HAE ol 1 8 5
- ] = 6
c A Al W A e g 9 :
>>> 8
9
10
>>>




3.3 for = for - tuple

» for— tuple

« A AA, oW, T 9] 3 F5 9 F4& 77 1074 A ZES A4
« O 84 FHolF, MEAYI 2 4AE 1074 v
s ElAE YAE 3 75 AR FEEE 7hsettt

» stocks=('Samsung','Naver','Daum’ ) #
» stocks=['Samsung','Naver','Daum’ ] #

>>> stocks=('Samsung','Naver','Daum’) # T =& #H 0| T = O
>>> for company in stocks: # 529 22 g =

print('Buy 10 stocks of {}'.format(company))

Buy 10 stocks of Samsung
Buy 10 stocks of Naver
Buy 10 stocks of Daum
>>>
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3.3 for & : for- dictionary

e for dictionary (A1)
« A A AR ol T 2412 247 100,50,105 Al &

== j
b —_ _g_ﬁ\_‘é‘

o (A AAF,100), (o] ,50), (Hh=,10) => A3
» stocks={'Samsung':100,'Naver':50,'Daum':10}

>>> stocks={'Samsung"100,'Naver"50,'Daum":10}

° ‘ﬂ’%%}}— >>> for company,num in stocks.items():
 for company,num in stocks.items(): print('Buy {} stocks of {}'.format(num,company))

« for company in stocks.keys():

stocks [company], company Buy 100 stocks of Samsung
Buy 50 stocks of Naver
Buy 10 stocks of Daum
>>>

>>> stocks={'Samsung"100,'Naver':50,'Daum'.10}
>>> for company in stocks.keys():
print('Buy {} stocks of {}'.format(stocks[company], company))

Buy 100 stocks of Samsung
Buy 50 stocks of Naver
Buy 10 stocks of Daum
>>>




3.4 while

« HEA Q1 A9]2 for iLE while & o] 83 = Slt}.
« while : RBHF 212 A 0% vigte 2787 JoE + vt
e for  YAREQ Q4 F wE HHE vl A A
= =] . = i=0
« 15H 10& &8s+ 7= whileZ2 % 7}s 3t} 22 :Nh”e ——
print(i)
i=i+1
- - 1
AR AT 0] 5AZE FEIHE AW Avirh Dok :
- =>while #°] #g3}c} "
5 >>> for i in range(0,11):
6 print(i)
7
8 0
9 1
10 2
>>> 3
4
5
6
7
8
9
10
>>>




3.4 while (cont.)

AR AALF A o] 57 FBAE AW Avkrt 7k
« samsung=40000o]gbA t}S o= A7 156% L. Evta 7Fg sk
samsung= samsung + samsung+*0.15
samsung= samsung + samsung+*0.15

« 234 o Aibd w7t
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>>> samsung =40000
>>> day=0

>>> while day<5:
samsung = samsung+samsung*0.15
day=day+1
print(day,samsung)

1 46000.0

2 52900.0

3 60835.0

4 69960.25

5 80454.2875

>>>

>>>#Z 44 day<57F HO|H L5 S0{47| 582
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3.4 while - break, continue

« While— break, continue

s num-Bl end o] EI130& FFolM SFE =95k
>>> num=0;end=10
>>> while True :
num+=1
i f num>end: #terminate process
Break # blockE HHO{LtC}.
if num % 2 == 0: #skip even number
Continue # goto while®
print(num) #print odd number

O N o1 w — -




3.5 AHEA

1. print(*.end=")2 +" & Z¥38}1 th-33 o] Zubg S 1A &=t print( % end= 7 ) S HHESE= W20 2 U 87}
A HH S EYste T2 T39S A5 Q.

>>> print('+',end="")
*
>>> print('*',end="");print('x", end="")

**

A) B) Q) D) E) F) G) H)
EREEE  REEKE « — - S - ok RO K
EEREEER s O o o e T TS
EEEEE — EEE EEE o o E R dnzadsds
B R R o & S o g s
O = EEEEE * EEEEEEEER *
[eXNe) o = = fe) fe) = = —
2. Yo 7 29S Yot T2 ol Y AEH S dans=[2,3] 91 tsto] & 2@ 39S v Zo] Yol TE T
[e] =
B2 A 2.
>>> for i in range(1,10) :
Cprint('2 x {} = {}'.format(i,i*2)) SV S
S 2x 2 =4 3%x2=6
gxgzi 2% 3=6 3%x3=9
2X3_6 2% 4=38 3% 4 =12
2X4 6 2 %5 =10 3%5 =15
2X ‘0 2% 6 =12 3%6=18
= 2% 7 =14 3x 7 =21
2x6 =12 2% 8 =16 3% 8 =24
2x 17 =14 2% 9 =18 3y g =27
2 x 8=16 14
2 x9 =18



